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Już od czternastu lat rokrocznie monitorujemy stosunek Polaków do innych narodów. 

W tym roku poświęciliśmy temu część sierpniowego sondażu1. Na liście przedstawionej 

badanym wymieniliśmy trzydzieści sześć narodów, w większości reprezentujących kraje 

członkowskie Unii Europejskiej, ale było też kilka większych narodów pozaeuropejskich oraz 

Gruzini i Ormianie, których zamieściliśmy po raz pierwszy. Respondenci posługując się 

siedmiopunktową skalą2 wypowiadali się, w jakim stopniu darzą dany naród sympatią bądź 

też są mu niechętni. Uzyskane dane prezentujemy w formie zagregowanej do trzech kategorii: 

sympatii (punkty na skali od +1 do +3), obojętności  (0) i niechęci (od –1 do –3). W ten 

sposób określamy społeczny zasięg sympatii bądź antypatii Polaków do danego narodu. 

Dla pełniejszej orientacji pokazujemy także średnią wartość deklarowanych uczuć. Informuje 

nas ona o ich natężeniu, zależy bowiem nie tylko od tego, ilu badanych deklarowało sympatię, 

obojętność bądź niechęć do danego narodu, ale też od tego, jaką siłę przypisywali tym 

uczuciom, np. czy określali sympatię na „+3” czy też tylko na „+1”. Ponadto średnia odnosi 

się wyłącznie do respondentów mających określony stosunek do danego narodu, eliminuje zaś 

tych, którzy powstrzymali się od odpowiedzi. 

Najbardziej lubiane przez Polaków narody to Irlandczycy, Anglicy3, Czesi, Francuzi 

i Włosi, do których sympatię deklaruje ponad połowa badanych (od 51% do 54%). Niewiele 

rzadziej sympatią darzeni są Grecy, Hiszpanie, Holendrzy i Słowacy (48%–49%). 

                                                 

1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (207) przeprowadzono w dniach od 3 do 6 sierpnia 2007 roku 
na liczącej 859 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
2 Na tej skali –3 oznaczało maksymalną niechęć, a +3 maksymalną sympatię. Środek skali (0) oznaczał 
obojętność.  
3 W ankiecie używamy określenia „Anglicy” zamiast „Brytyjczycy”, gdyż w języku polskim tradycyjnie odnosi 
się ono do wszystkich mieszkańców Zjednoczonego Królestwa.   
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Tabela 1 

Jak by Pan(i) określił swój stosunek do innych narodów? 

Sympatia Obojętność Niechęć Trudno 
powiedzieć 

Średnie* 
Narody 

(uszeregowane 
według  malejącego 
zasięgu sympatii) w procentach 

Irlandczycy 54 28 11 7 0,89 

Anglicy 53 28 14 5 0,81 

Czesi 53 28 15 4 0,72 

Francuzi 52 30 14 4 0,71 

Włosi 51 30 13 6 0,74 

Grecy 49 32 12 7 0,71 

Hiszpanie 49 31 13 7 0,69 

Holendrzy 48 33 12 7 0,74 

Słowacy 48 31 15 6 0,62 

Węgrzy 45 32 16 7 0,57 

Szwedzi 44 33 15 8 0,57 

Amerykanie 44 31 21 4 0,44 

Duńczycy 41 33 17 9 0,45 

Belgowie 40 34 16 10 0,46 

Litwini 38 34 22 6 0,34 

Finowie 37 35 17 11 0,42 

Słoweńcy 37 34 19 10 0,35 

Austriacy 36 32 24 8 0,25 

Japończycy 34 32 24 10 0,22 

Estończycy 30 36 22 12 0,20 

Łotysze 30 33 25 12 0,12 

Niemcy 30 28 39 3 –0,25 

Bułgarzy 29 35 28 8 0,02 

Gruzini 27 34 28 11 0,01 

Białorusini 27 32 34 7 –0,14 

Ukraińcy 25 31 39 5 –0,30 

Rosjanie 24 27 46 3 –0,51 

Żydzi 23 29 40 7 –0,47 

Chińczycy 22 30 38 10 –0,36 

Ormianie 20 33 33 14 –0,28 

Serbowie 19 31 40 10 –0,43 

Wietnamczycy 18 30 41 11 –0,46 

Turcy 18 27 46 9 –0,54 

Rumuni 16 26 51 7 –0,74 

Romowie (Cyganie) 14 22 59 5 –1,05 

Arabowie 12 24 55 9 –1,06 

*Średnie mierzone na skali od –3 do +3  
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  CBOS 

 RYS. 1.  STOSUNEK POLAKÓW DO POSZCZEGÓLNYCH NARODÓW  
ŚREDNIE NA SKALI OD –3 (MAKSYMALNA NIECHĘĆ) DO +3 (MAKSYMALNA SYMPATIA) 
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Tabela 2. Zmiany sympatii do poszczególnych narodów 

Wskazania respondentów według terminów badań 

1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 Narody 

w procentach 

Amerykanie 62 58 63 59 64 61 54 50 58 56 45 46 49 44 

Anglicy 47 41 51 51 55 50 45 44 51 49 46 50 50 53 

Arabowie - - - - - - - - 16 13 11 8 9 12 

Austriacy 41 37 48 49 47 43 40 37 40 36 31 30 36 36 

Belgowie - - - - - - - - - - - 33 39 40 

Białorusini 19 17 18 21 22 19 18 26 26 22 21 18 23 27 

Bułgarzy 19 16 23 23 23 20 20 25 26 24 22 19 24 29 

Chińczycy - - - - - 21 19 22 26 22 20 16 18 22 

Czesi 38 30 43 44 45 41 44 47 50 50 49 46 52 53 

Duńczycy - - - - - - - - - - 35 32 40 41 

Estończycy - - - - - - - 24 31 28 26 21 28 30 

Finowie - - - - - - - - - - 32 30 35 37 

Francuzi 61 51 67 62 60 58 53 55 51 48 45 43 48 52 

Grecy - - - - - - - 43 44 45 44 41 47 49 

Gruzini - - - - - - - - - - - - - 27 

Hiszpanie - - - - - - - - - - 47 47 53 49 

Holendrzy - - - - - - - - - - 42 42 48 48 

Irlandczycy - - - - - - - - - - 39 43 49 54 

Japończycy - - 43 48 43 35 33 33 39 36 32 31 30 34 

Litwini 24 22 35 36 36 29 30 36 38 36 38 32 36 38 

Łotysze - - - - - - - 26 29 29 29 25 29 30 

Niemcy 23 26 35 43 38 32 31 32 38 36 33 34 33 30 

Ormianie - - - - - - - - - - - - - 20 

Romowie 
(Cyganie) - 6 10 12 10 10 13 17 15 16 15 13 14 14 

Rosjanie 17 16 17 21 20 19 17 23 24 22 18 16 22 24 

Rumuni 9 8 11 12 11 10 13 15 15 15 14 12 16 16 

Serbowie 10 12 14 15 16 13 14 17 18 17 15 12 18 19 

Słowacy 33 32 44 38 39 36 34 42 42 43 41 36 44 48 

Słoweńcy - - - - - - - 32 34 34 30 26 35 37 

Szwedzi 44 40 53 52 49 43 41 44 46 48 42 39 43 44 

Turcy - - - - - - - - - - - 14 17 18 

Ukraińcy 12 9 14 16 15 13 16 19 22 19 29 23 24 25 

Węgrzy 47 41 56 48 47 44 44 47 48 45 43 39 45 45 

Wietnamczycy - - - - - 20 21 23 24 19 17 15 18 18 

Włosi 63 54 66 62 63 55 53 54 54 53 50 52 52 51 

Żydzi 15 17 25 26 28 19 19 19 23 21 18 20 20 23 
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Tabela 3. Zmiany niechęci do poszczególnych narodów 

Wskazania respondentów według terminów badań 

1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 Narody 

w procentach 

Amerykanie 9 13 10 9 6 10 12 14 12 17 20 24 16 21 

Anglicy 16 20 17 13 12 16 15 18 15 19 17 19 15 14 

Arabowie - - - - - - - - 54 60 59 70 66 55 

Austriacy 19 20 20 12 14 17 18 21 19 25 21 32 23 24 

Belgowie - - - - - - - - - - - 25 19 16 

Białorusini 47 49 53 50 46 48 50 40 36 44 37 51 39 34 

Bułgarzy 41 43 42 39 39 41 40 36 30 35 32 42 34 28 

Chińczycy - - - - - 36 37 35 32 39 37 47 43 38 

Czesi 28 32 25 22 19 22 18 15 15 18 14 22 14 15 

Duńczycy - - - - - - - - - - 14 25 18 17 

Estończycy - - - - - - - 26 20 26 21 34 25 22 

Finowie - - - - - - - - - - 16 26 21 17 

Francuzi 9 13 8 6 8 11 11 9 12 19 19 25 16 14 

Grecy - - - - - - - 13 14 15 12 21 17 12 

Gruzini - - - - - - - - - - - - - 28 

Hiszpanie - - - - - - - - - - 12 18 12 13 

Holendrzy - - - - - - - - - - 13 20 13 12 

Irlandczycy - - - - - - - - - - 15 21 15 11 

Japończycy - - 21 16 18 23 24 22 21 25 22 33 30 24 

Litwini 43 43 33 31 30 34 29 24 24 26 21 31 24 22 

Łotysze - - - - - - - 27 23 29 23 34 28 25 

Niemcy 53 45 38 31 30 39 39 36 31 38 34 38 33 39 

Ormianie - - - - - - - - - - - - - 33 

Romowie 
(Cyganie) - 75 73 70 71 69 64 56 60 61 56 65 58 59 

Rosjanie 56 59 59 57 53 55 57 47 43 49 53 61 47 46 

Rumuni 66 68 68 70 66 66 63 56 55 58 54 62 52 51 

Serbowie 55 51 57 49 44 50 48 42 42 45 40 51 43 40 

Słowacy 27 27 22 21 22 26 21 15 17 20 16 26 18 15 

Słoweńcy - - - - - - - 21 18 23 21 31 22 19 

Szwedzi 14 17 14 12 12 17 14 14 12 17 13 22 17 15 

Turcy - - - - - - - - - - - 53 48 46 

Ukraińcy 65 66 63 60 60 59 58 49 48 51 34 50 42 39 

Węgrzy 18 21 14 16 16 20 15 15 14 19 13 25 18 16 

Wietnamczycy - - - - - 34 38 33 35 42 38 49 42 41 

Włosi 6 12 8 7 8 11 11 8 10 12 11 15 14 13 

Żydzi 51 47 45 41 41 48 49 47 46 47 45 50 45 40 
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Nieco mniejszy jest zasięg sympatii do Węgrów, Szwedów, Amerykanów, Duńczyków 

i Belgów. Sympatię do nich deklaruje od 40% do 45% badanych, niechęć zaś wyrażana jest 

zdecydowanie rzadziej. Sympatia przeważa nad niechęcią także w stosunku do Litwinów, 

Finów, Słoweńców, Austriaków, Japończyków, Estończyków i Łotyszy, ale proporcje tych 

uczuć są już bardziej wyrównane. W stosunku do Bułgarów i Gruzinów sympatia równoważy 

się z niechęcią, najczęściej zaś deklarowana jest obojętność.  

Wobec pozostałych trzynastu uwzględnionych w badaniu narodów deklaracje niechęci 

przeważają nad sympatią. W tej grupie można wyróżnić Niemców, Białorusinów 

i  Ukraińców, w stosunku do których przewaga niechęci nad sympatią jest stosunkowo 

nieznaczna. W nieco większym stopniu niechęć przeważa nad sympatią do Rosjan, Żydów, 

Chińczyków i Ormian. Natomiast w stosunku do Serbów, Wietnamczyków i Turków niechęć 

deklarowana jest co najmniej dwukrotnie częściej niż sympatia. Wreszcie ponad połowa 

badanych deklaruje niechęć do Rumunów, Romów i Arabów.  

Wystarczy rzucić okiem na zawarte w tabeli 1 zestawienie wyników sondażu, by 

zauważyć, że górną część listy ułożonej według malejącego zasięgu deklarowanej sympatii 

zajmują narody mieszkające na zachód, południe bądź północ od Polski, a dolną – na wschód 

od naszego kraju. Taka ogólna zasada określająca sympatie bądź antypatie Polaków występuje 

niezmiennie od kilkunastu lat, niezależnie od zachodzących w dłuższej perspektywie 

czasowej zmian w stosunku do poszczególnych narodów.  

Można przypuszczać, że podstawą tej ogólnej zasady, porządkującej stosunek Polaków 

do innych narodów, są dwa stereotypy: stereotyp bogatego, cywilizowanego „Zachodu” 

i biednego, zapóźnionego cywilizacyjnie „Wschodu”. Ów „Zachód” stanowi dla nas 

pozytywną grupę odniesienia – do narodów zaliczanych do tej grupy chcemy się upodobnić, 

być jej częścią. Dlatego też odnosimy się do nich z sympatią. Odwrotnie jest ze „Wschodem” 

– będącym dla nas negatywną grupą odniesienia. Nie chcemy, by nas do tej grupy zaliczano, 

chcemy się od niej odróżniać, dystansujemy się od przyporządkowanych tam narodów 

i w konsekwencji deklarujemy do nich niechęć. O tym, że chodzi tu o zawarte w tych 

stereotypach czynniki cywilizacyjno-kulturowe, może świadczyć na przykład stosunek 

do Japończyków. Niezmiennie lokują się oni w omawianych badaniach najwyżej z narodów 

„wschodnich”,  można nawet powiedzieć, że są w pewnym stopniu traktowani jako należący 
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do „Zachodu”. Sprawa ta była szerzej omawiana w poprzednich komunikatach dotyczących 

dorocznych badań na stosunkiem Polaków do innych narodów4.         

Stereotypy ukształtowane przez mechanizm grupy odniesienia nie są oczywiście 

jedynymi czynnikami wpływającymi na deklarowanie takiego lub innego stosunku do danego 

narodu. Można wymienić jeszcze co najmniej trzy inne czynniki, mogące w konkretnych 

przypadkach mieć znaczenie decydujące. Jednym z nich są pewne zaszłości historyczne, 

utrwalone w pamięci „doświadczenia zbiorowe” naszych relacji z danym narodem, innym – 

osobiste doświadczenia respondentów wynikające z kontaktów z przedstawicielami danej 

nacji. Wpływ na stosunek do konkretnego narodu mogą mieć również aktualne wydarzenia ze 

sfery polityki międzynarodowej, stosunków Polski z danym krajem. 

 Mogą tu także oddziaływać wydarzenia w jakimś kraju, wzbudzające sympatię do 

jego mieszkańców. Przykładem może być „pomarańczowa rewolucja” na Ukrainie, która 

wywołała znaczący przypływ sympatii do Ukraińców. Od roku 2003 do 2004 sympatia 

do nich wzrosła o 10 punktów procentowych, a niechęć zmalała o 17 punktów. Na relacjach 

polsko-ukraińskich ciążą złe doświadczenia historyczne, toteż stosunek do Ukraińców 

ponownie uległ pogorszeniu, jednak Polacy nadal darzą ich większą sympatią niż przed 

rokiem 2004.    

Dobrym przykładem sytuacji, w której oddziałuje jednocześnie kilka czynników, jest 

stosunek do Niemców i jego zmiany w ciągu ostatnich lat. Należą oni niewątpliwie 

do „Zachodu”, w każdym tego słowa znaczeniu, zarazem stosunek do nich jest silnie 

obciążony niedawnymi doświadczeniami historycznymi. W ciągu minionych kilkunastu lat 

stosunek do Niemców szybko się zmieniał. Na początku lat dziewięćdziesiątych wyraźnie 

przeważała niechęć do nich, ale już w połowie obecnej dekady obserwujemy przewagę 

sympatii, a następnie stan chwiejnej, bo zależnej od aktualnych wydarzeń, równowagi uczuć 

pozytywnych i negatywnych. W hierarchii społecznego zasięgu sympatii Niemcy znajdowali 

się wówczas jakby na pograniczu – między narodami zaliczanymi do „Wschodu” 

i „Zachodu”. W ostatnich latach natomiast zarysowuje się spadek sympatii i wzrost niechęci, 

szczególnie widoczny gdy porównamy dane tegoroczne z ubiegłorocznymi. Obecnie wyraźnie 

przeważa niechęć, a w hierarchii sympatii Niemcy znajdują się wśród narodów „wschodnich”.  

                                                 

4 Por. komunikat CBOS „Sympatia i niechęć do innych narodów”, grudzień 2005, oraz komunikaty na ten temat 
z lat wcześniejszych. 
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Innym przykładem oddziaływania kilku czynników mogą być zmiany stosunku do 

Amerykanów. Do końca lat dziewięćdziesiątych Polacy odnosili się do nich z największą 

sympatią – pod tym względem w naszych badaniach Amerykanie plasowali się niezmiennie 

na pierwszym lub drugim miejscu. W latach 1993, 1995, 1997 i 1998 ponad 60% badanych 

deklarowało sympatię do nich, a do roku 2003 liczba takich deklaracji ani razu nie spadła 

poniżej 50%. Wojna w Iraku, wzrastający sceptycyzm wobec polityki międzynarodowej 

prezydenta George’a W. Busha, wreszcie niespełnione nadzieje na uzyskanie konkretnych 

korzyści z sojuszu z USA (np. sprawa wiz) sprawiły, że od roku 2004 społeczny zasięg 

sympatii Polaków do Amerykanów spadł poniżej 50%. Chociaż Amerykanie odbierani są 

nadal wyraźnie pozytywnie, w rankingu sympatii plasują się na coraz dalszym miejscu – 

obecnie na dwunastym.  

Na zakończenie warto wspomnieć o obecnym liderze rankingu sympatii Polaków – 

Irlandczykach. Irlandia – kraj dość odległy i jeszcze do niedawna raczej mało nam znany – tuż 

po przystąpieniu Polski do Unii Europejskiej otworzyła swój rynek pracy dla Polaków i stała 

się celem masowych wyjazdów w poszukiwaniu pracy. Irlandczycy po raz pierwszy znaleźli 

się na naszej liście w 2004 roku. Wówczas sympatię do nich deklarowało 39% badanych. 

W następnych latach zasięg sympatii do nich zwiększał się stosunkowo szybko, dochodząc 

w tym roku do poziomu 54%, przy zaledwie 11% deklaracji niechęci.   

Można przypuszczać, że nieporównywalny z sytuacją sprzed zaledwie kilkunastu lat 

wzrost kontaktów Polaków z przedstawicielami innych nacji europejskich, jaki nastąpił po 

wejściu naszego kraju do UE, będzie nadal modyfikował nasz stosunek do innych narodów, 

szczególnie europejskich.   

  

 Opracował 

 Michał STRZESZEWSKI 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Stosunek do Amerykanów 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     21   │     31   │     44   │      4   │    858   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     20   │     31   │     45   │      4   │    409   │ 
                           │  Kobiety                   │     21   │     31   │     42   │      5   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     26   │     25   │     46   │      3   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     22   │     32   │     44   │      2   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     18   │     37   │     41   │      4   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     24   │     24   │     49   │      2   │    162   │ 
                           │  55-64                     │     21   │     37   │     37   │      4   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     13   │     32   │     44   │     11   │    151   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     21   │     31   │     42   │      6   │    317   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     16   │     34   │     44   │      6   │    120   │ 
                           │  20-100 tys.               │     23   │     29   │     45   │      4   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     22   │     29   │     45   │      4   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     17   │     36   │     47   │      0   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     12   │     34   │     45   │      8   │    247   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     25   │     24   │     46   │      5   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     23   │     30   │     45   │      2   │    298   │ 
                           │  Wyższe                    │     23   │     44   │     32   │      1   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     16   │     43   │     38   │      2   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     32   │     31   │     35   │      2   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     23   │     31   │     43   │      3   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     26   │     28   │     42   │      4   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     17   │     48   │     34   │      1   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     26   │     29   │     45   │      0   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     16   │     29   │     48   │      7   │     33   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     26   │     27   │     40   │      8   │     55   │ 
                           │  Emeryci                   │     16   │     33   │     43   │      9   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     23   │     23   │     51   │      4   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     14   │     25   │     56   │      5   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     16   │     26   │     57   │      1   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     25   │     32   │     41   │      2   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     22   │     43   │     31   │      3   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     23   │     32   │     42   │      3   │    194   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     22   │     37   │     40   │      0   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     21   │     27   │     50   │      2   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     24   │     32   │     40   │      4   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     16   │     31   │     47   │      7   │    171   │ 
                           │  901-1200                  │     20   │     40   │     37   │      2   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     33   │     28   │     39   │      1   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     22   │     28   │     43   │      7   │    186   │ 
                           │  Średnie                   │     20   │     34   │     42   │      5   │    398   │ 
                           │  Dobre                     │     20   │     30   │     47   │      2   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     16   │     32   │     47   │      4   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     20   │     29   │     45   │      5   │    414   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     24   │     35   │     39   │      3   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     19   │     35   │     42   │      4   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     21   │     27   │     46   │      6   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     27   │     28   │     44   │      2   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     21   │     34   │     43   │      2   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     21   │     28   │     48   │      3   │    242   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     16   │     33   │     40   │     11   │    221   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Stosunek do Anglików 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     14   │     28   │     53   │      5   │    858   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     13   │     30   │     54   │      4   │    409   │ 
                           │  Kobiety                   │     14   │     26   │     53   │      6   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     16   │     27   │     57   │      0   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     13   │     24   │     62   │      1   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     12   │     27   │     56   │      5   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     17   │     24   │     55   │      4   │    162   │ 
                           │  55-64                     │     14   │     36   │     46   │      4   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     11   │     32   │     45   │     13   │    151   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     15   │     28   │     50   │      7   │    317   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     13   │     29   │     54   │      4   │    120   │ 
                           │  20-100 tys.               │     16   │     26   │     56   │      2   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │      8   │     29   │     57   │      6   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     15   │     31   │     54   │      0   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │      9   │     33   │     49   │     10   │    247   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     14   │     24   │     57   │      5   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     16   │     28   │     54   │      2   │    298   │ 
                           │  Wyższe                    │     15   │     25   │     59   │      1   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     17   │     26   │     54   │      2   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     16   │     26   │     56   │      2   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     21   │     21   │     53   │      4   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     19   │     24   │     56   │      1   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │      6   │     32   │     58   │      3   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     16   │     29   │     49   │      6   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      8   │     35   │     51   │      7   │     33   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     12   │     31   │     47   │     10   │     55   │ 
                           │  Emeryci                   │     12   │     32   │     47   │      9   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     16   │     27   │     58   │      0   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │      7   │     31   │     59   │      3   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     10   │     23   │     65   │      2   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     16   │     18   │     62   │      3   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     20   │     27   │     50   │      4   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     16   │     30   │     52   │      2   │    194   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     12   │     32   │     49   │      7   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     14   │     22   │     59   │      5   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     17   │     27   │     53   │      2   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     15   │     29   │     50   │      7   │    171   │ 
                           │  901-1200                  │     15   │     29   │     57   │      0   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     18   │     27   │     52   │      3   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     14   │     25   │     52   │      9   │    186   │ 
                           │  Średnie                   │     13   │     33   │     49   │      5   │    398   │ 
                           │  Dobre                     │     15   │     23   │     61   │      2   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     10   │     28   │     60   │      2   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     14   │     26   │     55   │      5   │    414   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     12   │     31   │     55   │      3   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     18   │     33   │     45   │      5   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     12   │     27   │     54   │      7   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     19   │     27   │     51   │      3   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     13   │     31   │     54   │      2   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     13   │     26   │     58   │      3   │    242   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     12   │     28   │     49   │     11   │    221   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Stosunek do Arabów 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     55   │     24   │     12   │      9   │    857   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     54   │     25   │     13   │      8   │    408   │ 
                           │  Kobiety                   │     55   │     23   │     11   │     10   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     59   │     26   │     13   │      3   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     60   │     22   │     14   │      4   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     54   │     28   │     12   │      5   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     63   │     18   │     12   │      7   │    162   │ 
                           │  55-64                     │     51   │     29   │      9   │     12   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     41   │     25   │     13   │     21   │    150   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     47   │     29   │     14   │     11   │    316   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     58   │     18   │     14   │     10   │    120   │ 
                           │  20-100 tys.               │     62   │     20   │     12   │      6   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     55   │     21   │     11   │     13   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     63   │     29   │      8   │      0   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     44   │     31   │     10   │     15   │    246   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     56   │     19   │     16   │      9   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     58   │     25   │     13   │      5   │    298   │ 
                           │  Wyższe                    │     67   │     20   │      8   │      5   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     64   │     23   │     11   │      2   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     67   │     26   │      5   │      2   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     62   │     19   │      9   │      9   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     56   │     24   │     15   │      5   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     52   │     28   │     14   │      6   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     54   │     15   │     11   │     20   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     68   │     13   │     11   │      9   │     33   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     53   │     27   │      7   │     13   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │     45   │     27   │     12   │     17   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     49   │     31   │     17   │      2   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     53   │     27   │     16   │      3   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     55   │     22   │     22   │      1   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     69   │     18   │      9   │      4   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     58   │     27   │     10   │      5   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     58   │     24   │     14   │      4   │    194   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     50   │     19   │      9   │     22   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     62   │     19   │     12   │      6   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     52   │     33   │     10   │      5   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     49   │     27   │     13   │     11   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     57   │     30   │     11   │      2   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     63   │     20   │     12   │      5   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     51   │     23   │     11   │     15   │    185   │ 
                           │  Średnie                   │     53   │     27   │     11   │      9   │    398   │ 
                           │  Dobre                     │     60   │     22   │     14   │      4   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     54   │     26   │     16   │      4   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     51   │     26   │     12   │     11   │    413   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     59   │     23   │     13   │      5   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     63   │     18   │     10   │      8   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     51   │     29   │     13   │      7   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     68   │     19   │      9   │      4   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     57   │     26   │     13   │      4   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     58   │     22   │     13   │      8   │    241   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     42   │     28   │     13   │     18   │    221   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Stosunek do Białorusinów 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     34   │     32   │     27   │      7   │    855   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     34   │     31   │     30   │      6   │    408   │ 
                           │  Kobiety                   │     35   │     32   │     25   │      8   │    447   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     35   │     35   │     29   │      2   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     35   │     33   │     29   │      3   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     34   │     36   │     24   │      6   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     42   │     23   │     31   │      4   │    160   │ 
                           │  55-64                     │     34   │     36   │     20   │      9   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     25   │     28   │     30   │     17   │    150   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     29   │     33   │     29   │      9   │    316   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     35   │     30   │     31   │      5   │    120   │ 
                           │  20-100 tys.               │     41   │     28   │     25   │      6   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     32   │     33   │     27   │      8   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     41   │     32   │     25   │      2   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     30   │     36   │     23   │     11   │    244   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     36   │     26   │     30   │      8   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     37   │     31   │     29   │      3   │    298   │ 
                           │  Wyższe                    │     33   │     34   │     28   │      5   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     35   │     33   │     28   │      4   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     43   │     24   │     30   │      2   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     33   │     31   │     28   │      8   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     42   │     31   │     22   │      5   │     82   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     41   │     28   │     25   │      5   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     28   │     41   │     22   │     10   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     34   │     36   │     24   │      5   │     33   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     32   │     29   │     25   │     14   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │     29   │     32   │     27   │     12   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     32   │     39   │     29   │      0   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     28   │     34   │     34   │      5   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     37   │     29   │     31   │      4   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     51   │     27   │     20   │      2   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     30   │     34   │     30   │      6   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     34   │     30   │     32   │      4   │    192   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     29   │     39   │     21   │     11   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     48   │     20   │     25   │      6   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     30   │     35   │     28   │      6   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     35   │     35   │     25   │      5   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     29   │     34   │     33   │      5   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     36   │     28   │     31   │      5   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     29   │     29   │     29   │     13   │    185   │ 
                           │  Średnie                   │     33   │     35   │     25   │      7   │    396   │ 
                           │  Dobre                     │     39   │     29   │     29   │      3   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     35   │     37   │     28   │      1   │     57   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     35   │     30   │     27   │      8   │    413   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     41   │     23   │     28   │      7   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     34   │     34   │     26   │      6   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     20   │     45   │     29   │      6   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     37   │     33   │     26   │      5   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     33   │     36   │     28   │      3   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     43   │     24   │     29   │      5   │    241   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     25   │     33   │     26   │     15   │    219   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Stosunek do Czechów 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     15   │     28   │     53   │      4   │    857   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     15   │     27   │     56   │      2   │    408   │ 
                           │  Kobiety                   │     14   │     30   │     51   │      5   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     18   │     28   │     54   │      0   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     13   │     26   │     60   │      1   │    153   │ 
                           │  35-44                     │      9   │     34   │     55   │      3   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     18   │     28   │     53   │      1   │    162   │ 
                           │  55-64                     │     18   │     34   │     43   │      5   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     11   │     23   │     54   │     12   │    150   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     13   │     30   │     52   │      5   │    316   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     21   │     20   │     58   │      2   │    120   │ 
                           │  20-100 tys.               │     13   │     31   │     51   │      4   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     12   │     29   │     54   │      4   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     17   │     28   │     55   │      0   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     14   │     29   │     51   │      7   │    246   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     18   │     25   │     52   │      4   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     14   │     31   │     54   │      1   │    298   │ 
                           │  Wyższe                    │     10   │     27   │     62   │      1   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     10   │     23   │     65   │      2   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      7   │     28   │     64   │      1   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     13   │     30   │     53   │      4   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     14   │     37   │     49   │      0   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     10   │     41   │     47   │      2   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     22   │     23   │     49   │      5   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     21   │     29   │     48   │      3   │     33   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     18   │     21   │     54   │      7   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │     15   │     25   │     53   │      8   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     23   │     19   │     58   │      0   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     13   │     33   │     53   │      1   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     19   │     32   │     48   │      1   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     10   │     32   │     58   │      1   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │      7   │     24   │     67   │      2   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     15   │     33   │     51   │      1   │    194   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     22   │     29   │     43   │      6   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     25   │     17   │     53   │      5   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     16   │     35   │     46   │      2   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     14   │     29   │     53   │      5   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     11   │     31   │     58   │      1   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     16   │     27   │     55   │      2   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     19   │     27   │     47   │      6   │    185   │ 
                           │  Średnie                   │     13   │     32   │     52   │      4   │    398   │ 
                           │  Dobre                     │     14   │     25   │     60   │      1   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     17   │     28   │     55   │      0   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     15   │     27   │     54   │      4   │    413   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     14   │     30   │     54   │      2   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     16   │     32   │     48   │      4   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     11   │     26   │     58   │      4   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     10   │     25   │     65   │      0   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     15   │     32   │     51   │      2   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     15   │     27   │     56   │      2   │    241   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     16   │     28   │     47   │      9   │    221   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Stosunek do Francuzów 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     14   │     30   │     52   │      4   │    857   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     17   │     30   │     51   │      2   │    408   │ 
                           │  Kobiety                   │     12   │     30   │     52   │      6   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     21   │     23   │     56   │      0   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     11   │     32   │     56   │      1   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     13   │     31   │     52   │      4   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     16   │     24   │     56   │      3   │    161   │ 
                           │  55-64                     │     16   │     37   │     42   │      4   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     11   │     31   │     46   │     12   │    150   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     16   │     32   │     46   │      6   │    315   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     10   │     29   │     57   │      4   │    120   │ 
                           │  20-100 tys.               │     14   │     30   │     53   │      3   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     16   │     26   │     54   │      4   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     14   │     29   │     56   │      1   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     11   │     33   │     46   │      9   │    245   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     16   │     25   │     54   │      5   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     15   │     31   │     53   │      1   │    298   │ 
                           │  Wyższe                    │     17   │     28   │     54   │      2   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     18   │     29   │     51   │      2   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     14   │     38   │     48   │      0   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     14   │     33   │     48   │      6   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     20   │     30   │     50   │      0   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     11   │     28   │     61   │      0   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     19   │     27   │     45   │     10   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     17   │     24   │     54   │      5   │     33   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     13   │     33   │     45   │      9   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │     14   │     30   │     47   │      9   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     17   │     21   │     62   │      0   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     11   │     26   │     60   │      3   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     10   │     27   │     61   │      1   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     19   │     34   │     46   │      1   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     13   │     25   │     59   │      3   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     15   │     31   │     52   │      1   │    194   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     15   │     37   │     38   │     10   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     13   │     22   │     59   │      6   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     15   │     32   │     52   │      1   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     14   │     33   │     50   │      4   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     15   │     28   │     54   │      3   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     15   │     27   │     55   │      3   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     13   │     28   │     52   │      7   │    184   │ 
                           │  Średnie                   │     13   │     32   │     50   │      5   │    398   │ 
                           │  Dobre                     │     17   │     27   │     54   │      2   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │      9   │     30   │     60   │      1   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     17   │     26   │     51   │      5   │    412   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     11   │     36   │     50   │      3   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     15   │     32   │     49   │      4   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     11   │     31   │     54   │      4   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     13   │     23   │     62   │      2   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     12   │     34   │     53   │      2   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     21   │     25   │     53   │      2   │    240   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     12   │     35   │     43   │     10   │    221   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Stosunek do Irlandczyków 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     11   │     28   │     54   │      7   │    856   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │      8   │     30   │     58   │      5   │    407   │ 
                           │  Kobiety                   │     13   │     27   │     51   │      8   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     16   │     23   │     60   │      1   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     10   │     29   │     58   │      3   │    153   │ 
                           │  35-44                     │      6   │     34   │     56   │      4   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     14   │     25   │     55   │      6   │    160   │ 
                           │  55-64                     │     10   │     37   │     43   │     10   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │      8   │     23   │     53   │     16   │    150   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     11   │     31   │     48   │      9   │    315   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     12   │     27   │     56   │      5   │    119   │ 
                           │  20-100 tys.               │     13   │     24   │     57   │      5   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │      9   │     26   │     58   │      7   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │      6   │     32   │     60   │      3   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │      8   │     33   │     47   │     11   │    245   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     16   │     23   │     53   │      8   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │      9   │     30   │     58   │      3   │    297   │ 
                           │  Wyższe                    │      8   │     24   │     65   │      3   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │      9   │     27   │     60   │      4   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      7   │     24   │     69   │      1   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     11   │     30   │     52   │      7   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     11   │     34   │     51   │      4   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     20   │     31   │     45   │      3   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     14   │     35   │     42   │     10   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      4   │     37   │     49   │     10   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     12   │     27   │     44   │     17   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │      9   │     25   │     54   │     12   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │      9   │     24   │     67   │      0   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │      3   │     36   │     56   │      5   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     18   │     23   │     57   │      1   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     13   │     24   │     62   │      2   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     10   │     24   │     61   │      5   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     11   │     33   │     53   │      3   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │      7   │     48   │     34   │     11   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     15   │     29   │     48   │      8   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     11   │     28   │     57   │      4   │    110   │ 
                           │  501-900                   │      9   │     29   │     55   │      7   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     10   │     28   │     60   │      1   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     13   │     21   │     62   │      4   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │      8   │     29   │     52   │     11   │    184   │ 
                           │  Średnie                   │     10   │     31   │     51   │      8   │    397   │ 
                           │  Dobre                     │     13   │     23   │     61   │      3   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │     28   │     47   │      5   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     11   │     26   │     55   │      7   │    412   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     10   │     30   │     56   │      3   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │      7   │     36   │     49   │      9   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      9   │     24   │     60   │      7   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     15   │     22   │     57   │      6   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │      9   │     34   │     55   │      2   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     10   │     24   │     62   │      4   │    240   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     11   │     30   │     43   │     16   │    220   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 8. Stosunek do Litwinów 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     22   │     34   │     38   │      6   │    856   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     19   │     34   │     42   │      5   │    407   │ 
                           │  Kobiety                   │     24   │     33   │     35   │      8   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     27   │     33   │     36   │      3   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     21   │     33   │     40   │      5   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     21   │     39   │     36   │      4   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     24   │     31   │     41   │      5   │    160   │ 
                           │  55-64                     │     23   │     38   │     33   │      6   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     14   │     30   │     41   │     15   │    150   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     19   │     35   │     37   │      8   │    315   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     21   │     32   │     43   │      4   │    119   │ 
                           │  20-100 tys.               │     27   │     34   │     35   │      4   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     23   │     30   │     39   │      8   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     19   │     36   │     40   │      5   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     20   │     38   │     31   │     11   │    245   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     24   │     30   │     37   │      8   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     23   │     35   │     39   │      3   │    297   │ 
                           │  Wyższe                    │     17   │     26   │     55   │      2   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     19   │     27   │     51   │      2   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     30   │     24   │     46   │      1   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     20   │     42   │     30   │      8   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     22   │     35   │     36   │      8   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     26   │     35   │     36   │      2   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     25   │     30   │     38   │      7   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     19   │     30   │     42   │     10   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     14   │     43   │     30   │     13   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │     18   │     33   │     39   │     10   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     27   │     25   │     44   │      4   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     20   │     36   │     38   │      5   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     24   │     41   │     33   │      1   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     31   │     31   │     35   │      3   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     20   │     36   │     39   │      5   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     21   │     32   │     43   │      5   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     26   │     38   │     28   │      8   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     28   │     31   │     35   │      6   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     25   │     32   │     36   │      7   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     21   │     34   │     38   │      7   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     17   │     45   │     36   │      2   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     25   │     30   │     43   │      3   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     19   │     35   │     36   │     10   │    184   │ 
                           │  Średnie                   │     21   │     37   │     35   │      7   │    397   │ 
                           │  Dobre                     │     24   │     28   │     44   │      4   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     18   │     39   │     38   │      5   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     22   │     31   │     41   │      7   │    412   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     33   │     36   │      4   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     20   │     40   │     33   │      6   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     35   │     39   │     11   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     23   │     32   │     42   │      3   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     20   │     40   │     37   │      2   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     23   │     25   │     48   │      4   │    240   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     20   │     36   │     27   │     17   │    220   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 9. Stosunek do Niemców 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     39   │     28   │     30   │      3   │    856   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     40   │     28   │     30   │      2   │    407   │ 
                           │  Kobiety                   │     38   │     29   │     30   │      3   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     35   │     32   │     33   │      0   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     36   │     32   │     31   │      1   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     34   │     32   │     31   │      3   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     41   │     25   │     33   │      1   │    160   │ 
                           │  55-64                     │     46   │     26   │     25   │      4   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     42   │     23   │     27   │      8   │    150   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     38   │     29   │     30   │      3   │    315   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     41   │     25   │     32   │      2   │    119   │ 
                           │  20-100 tys.               │     46   │     29   │     24   │      2   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     36   │     25   │     35   │      4   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     35   │     34   │     31   │      0   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     42   │     27   │     27   │      5   │    245   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     38   │     27   │     31   │      3   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     38   │     31   │     30   │      1   │    297   │ 
                           │  Wyższe                    │     37   │     26   │     35   │      2   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     29   │     37   │     32   │      2   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     39   │     30   │     30   │      0   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     40   │     34   │     23   │      3   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     34   │     35   │     31   │      0   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     49   │     26   │     25   │      0   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     56   │     25   │     15   │      4   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     31   │     21   │     38   │     10   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     41   │     26   │     27   │      6   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │     43   │     23   │     28   │      5   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     32   │     33   │     36   │      0   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     31   │     32   │     36   │      1   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     36   │     19   │     45   │      1   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     47   │     26   │     27   │      1   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     31   │     40   │     29   │      0   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     33   │     32   │     33   │      2   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     45   │     29   │     22   │      4   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     51   │     15   │     31   │      3   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     40   │     28   │     32   │      1   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     38   │     30   │     29   │      3   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     37   │     32   │     30   │      1   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     40   │     22   │     37   │      1   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     44   │     23   │     29   │      4   │    184   │ 
                           │  Średnie                   │     40   │     33   │     24   │      3   │    397   │ 
                           │  Dobre                     │     34   │     25   │     40   │      1   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     39   │     41   │     20   │      0   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     39   │     26   │     31   │      3   │    412   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     39   │     25   │     35   │      1   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     43   │     31   │     23   │      2   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     33   │     28   │     34   │      5   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     45   │     23   │     30   │      2   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     34   │     36   │     29   │      1   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     43   │     22   │     34   │      1   │    240   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     37   │     29   │     28   │      7   │    220   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 10. Stosunek do Romów 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     59   │     22   │     14   │      5   │    856   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     62   │     21   │     13   │      3   │    407   │ 
                           │  Kobiety                   │     57   │     22   │     14   │      7   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     69   │     14   │     16   │      2   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     68   │     19   │     11   │      2   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     55   │     34   │      6   │      5   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     60   │     23   │     14   │      4   │    160   │ 
                           │  55-64                     │     56   │     20   │     17   │      7   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     50   │     21   │     18   │     12   │    150   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     55   │     26   │     14   │      5   │    315   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     61   │     16   │     17   │      5   │    119   │ 
                           │  20-100 tys.               │     65   │     18   │     11   │      6   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     54   │     23   │     16   │      8   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     72   │     19   │      9   │      0   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     55   │     24   │     13   │      8   │    245   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     60   │     21   │     12   │      7   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     62   │     20   │     15   │      3   │    297   │ 
                           │  Wyższe                    │     63   │     23   │     13   │      2   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     56   │     27   │     15   │      2   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     75   │     17   │      7   │      1   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     61   │     24   │      7   │      7   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     59   │     27   │     11   │      3   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     61   │     23   │     14   │      2   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     63   │     15   │     11   │     11   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     64   │     25   │      6   │      6   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     54   │     25   │     13   │      7   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │     51   │     20   │     19   │     10   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     74   │      8   │     15   │      3   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     48   │     27   │     22   │      3   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     66   │     21   │     11   │      1   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     71   │     20   │      8   │      1   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     63   │     23   │     11   │      4   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     60   │     24   │     12   │      3   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     62   │     18   │      8   │     12   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     65   │     19   │      9   │      7   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     58   │     26   │     11   │      6   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     56   │     22   │     17   │      4   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     55   │     31   │     12   │      2   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     67   │     16   │     16   │      1   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     59   │     18   │     14   │      9   │    184   │ 
                           │  Średnie                   │     58   │     24   │     12   │      7   │    397   │ 
                           │  Dobre                     │     62   │     21   │     16   │      1   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     51   │     32   │     15   │      2   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     58   │     20   │     14   │      8   │    412   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     64   │     17   │     17   │      2   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     58   │     27   │     10   │      5   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     65   │     22   │     10   │      3   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     68   │     19   │     11   │      2   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     59   │     24   │     14   │      3   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     66   │     18   │     14   │      2   │    240   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     47   │     24   │     15   │     13   │    220   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 11. Stosunek do Rosjan 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     46   │     27   │     24   │      3   │    856   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     46   │     25   │     26   │      2   │    407   │ 
                           │  Kobiety                   │     46   │     29   │     21   │      4   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     50   │     22   │     27   │      1   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     51   │     28   │     21   │      0   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     45   │     30   │     21   │      4   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     46   │     26   │     28   │      1   │    160   │ 
                           │  55-64                     │     50   │     25   │     19   │      6   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     36   │     30   │     26   │      8   │    150   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     40   │     30   │     26   │      4   │    315   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     50   │     22   │     25   │      4   │    119   │ 
                           │  20-100 tys.               │     55   │     26   │     17   │      2   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     41   │     27   │     27   │      5   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     54   │     26   │     20   │      0   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     44   │     30   │     20   │      6   │    245   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     46   │     25   │     24   │      5   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     47   │     27   │     26   │      0   │    297   │ 
                           │  Wyższe                    │     50   │     24   │     24   │      1   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     35   │     32   │     31   │      2   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     60   │     27   │     13   │      0   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     51   │     26   │     20   │      3   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     50   │     24   │     24   │      1   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     48   │     28   │     22   │      1   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     42   │     30   │     24   │      4   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     55   │     14   │     28   │      3   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     45   │     28   │     19   │      8   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │     40   │     29   │     24   │      7   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     56   │     15   │     29   │      0   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     28   │     36   │     33   │      3   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     55   │     22   │     22   │      1   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     59   │     23   │     17   │      1   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     53   │     25   │     23   │      0   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     46   │     26   │     26   │      2   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     36   │     36   │     24   │      4   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     51   │     19   │     26   │      3   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     43   │     31   │     23   │      3   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     43   │     31   │     23   │      4   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     48   │     24   │     26   │      2   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     47   │     30   │     22   │      1   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     47   │     26   │     23   │      5   │    184   │ 
                           │  Średnie                   │     44   │     31   │     22   │      4   │    397   │ 
                           │  Dobre                     │     50   │     22   │     27   │      1   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     45   │     35   │     20   │      0   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     46   │     27   │     23   │      4   │    412   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     49   │     24   │     25   │      3   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     45   │     31   │     22   │      2   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     45   │     23   │     27   │      5   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     54   │     23   │     22   │      1   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     41   │     29   │     27   │      3   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     53   │     25   │     21   │      1   │    240   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     41   │     28   │     23   │      8   │    220   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 12. Stosunek do Ukraińców 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     39   │     31   │     25   │      5   │    856   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     37   │     33   │     27   │      3   │    407   │ 
                           │  Kobiety                   │     41   │     30   │     24   │      6   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     39   │     29   │     29   │      2   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     34   │     38   │     27   │      1   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     38   │     32   │     27   │      4   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     41   │     30   │     26   │      3   │    160   │ 
                           │  55-64                     │     44   │     31   │     19   │      6   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     40   │     26   │     23   │     11   │    150   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     37   │     33   │     26   │      5   │    315   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     35   │     30   │     31   │      5   │    119   │ 
                           │  20-100 tys.               │     45   │     29   │     22   │      4   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     40   │     27   │     26   │      7   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     40   │     37   │     22   │      1   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     38   │     36   │     19   │      7   │    245   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     39   │     30   │     24   │      6   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     40   │     28   │     30   │      2   │    297   │ 
                           │  Wyższe                    │     36   │     31   │     31   │      2   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     30   │     27   │     41   │      2   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     43   │     35   │     22   │      0   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     40   │     32   │     22   │      6   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     37   │     44   │     18   │      1   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     41   │     29   │     29   │      0   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     36   │     30   │     25   │      9   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     40   │     24   │     31   │      6   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     37   │     36   │     21   │      6   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │     41   │     28   │     22   │      9   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     45   │     22   │     30   │      3   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     30   │     38   │     29   │      3   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     44   │     21   │     33   │      2   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     43   │     33   │     24   │      1   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     34   │     32   │     31   │      3   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     38   │     34   │     26   │      2   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     37   │     35   │     18   │      9   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     42   │     26   │     27   │      5   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     38   │     34   │     26   │      3   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     39   │     34   │     23   │      4   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     40   │     34   │     23   │      3   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     32   │     35   │     29   │      4   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     43   │     23   │     27   │      7   │    184   │ 
                           │  Średnie                   │     37   │     35   │     22   │      5   │    397   │ 
                           │  Dobre                     │     39   │     30   │     29   │      2   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     34   │     38   │     27   │      1   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     41   │     28   │     26   │      6   │    412   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     39   │     34   │     26   │      2   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     42   │     32   │     22   │      4   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     31   │     37   │     27   │      5   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     45   │     31   │     21   │      3   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     35   │     36   │     26   │      3   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     44   │     25   │     30   │      1   │    240   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     36   │     31   │     22   │     11   │    220   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 13. Stosunek do Węgrów 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     16   │     32   │     45   │      7   │    856   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     14   │     34   │     46   │      5   │    407   │ 
                           │  Kobiety                   │     18   │     30   │     44   │      8   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     22   │     32   │     45   │      2   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     16   │     33   │     45   │      6   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     14   │     31   │     49   │      6   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     20   │     28   │     46   │      5   │    160   │ 
                           │  55-64                     │     15   │     39   │     40   │      7   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     11   │     31   │     44   │     13   │    150   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     17   │     33   │     43   │      7   │    315   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     17   │     33   │     44   │      6   │    119   │ 
                           │  20-100 tys.               │     16   │     29   │     49   │      5   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     17   │     32   │     42   │      9   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     12   │     37   │     48   │      4   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     15   │     37   │     37   │     11   │    245   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     19   │     31   │     43   │      8   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     17   │     30   │     51   │      3   │    297   │ 
                           │  Wyższe                    │     12   │     32   │     52   │      5   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     10   │     27   │     57   │      6   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     16   │     24   │     59   │      1   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     22   │     32   │     37   │     10   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     16   │     37   │     41   │      6   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     16   │     38   │     44   │      2   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     21   │     30   │     39   │     10   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     18   │     36   │     37   │     10   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     17   │     32   │     40   │     10   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │     13   │     34   │     42   │     11   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     13   │     28   │     59   │      0   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     20   │     29   │     45   │      5   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     20   │     37   │     41   │      2   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     22   │     25   │     46   │      7   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     13   │     24   │     58   │      4   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     15   │     37   │     44   │      4   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     22   │     38   │     29   │     11   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     24   │     31   │     37   │      8   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     21   │     33   │     41   │      4   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     15   │     32   │     45   │      7   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     10   │     38   │     46   │      6   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     16   │     26   │     56   │      3   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     15   │     32   │     42   │     11   │    184   │ 
                           │  Średnie                   │     15   │     32   │     47   │      6   │    397   │ 
                           │  Dobre                     │     19   │     33   │     44   │      4   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     18   │     30   │     48   │      4   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     18   │     31   │     44   │      7   │    412   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │     32   │     48   │      3   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     15   │     42   │     36   │      7   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     10   │     26   │     53   │     11   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     13   │     31   │     52   │      3   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     17   │     37   │     44   │      3   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     18   │     30   │     49   │      3   │    240   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     16   │     30   │     37   │     17   │    220   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 14. Stosunek do Żydów 
 

 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Niechęć  │Obojętność│ Sympatia │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     40   │     29   │     23   │      7   │    855   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     44   │     29   │     21   │      6   │    407   │ 
                           │  Kobiety                   │     37   │     30   │     25   │      8   │    447   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     35   │     31   │     26   │      8   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     46   │     28   │     21   │      4   │    152   │ 
                           │  35-44                     │     36   │     38   │     20   │      7   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     43   │     27   │     25   │      6   │    160   │ 
                           │  55-64                     │     41   │     30   │     21   │      8   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     39   │     25   │     25   │     12   │    150   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     43   │     31   │     19   │      7   │    315   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     40   │     26   │     26   │      7   │    118   │ 
                           │  20-100 tys.               │     45   │     27   │     24   │      4   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     32   │     30   │     26   │     12   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     38   │     31   │     28   │      4   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     42   │     29   │     18   │     11   │    245   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     43   │     27   │     20   │      9   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     37   │     31   │     28   │      4   │    296   │ 
                           │  Wyższe                    │     40   │     29   │     26   │      5   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     32   │     37   │     28   │      3   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     52   │     22   │     24   │      1   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     36   │     31   │     22   │     11   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     35   │     41   │     20   │      4   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     53   │     28   │     13   │      6   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     51   │     21   │     18   │     10   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     25   │     33   │     27   │     16   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     45   │     20   │     22   │     12   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │     40   │     26   │     24   │     10   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     25   │     31   │     33   │     10   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     39   │     35   │     21   │      5   │     67   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     39   │     31   │     29   │      1   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     51   │     31   │     15   │      2   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     38   │     28   │     22   │     11   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     34   │     33   │     28   │      5   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     56   │     22   │     11   │     10   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     53   │     17   │     25   │      5   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     41   │     32   │     19   │      8   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     38   │     33   │     22   │      7   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     37   │     37   │     21   │      6   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     36   │     30   │     28   │      5   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     44   │     24   │     23   │      9   │    183   │ 
                           │  Średnie                   │     41   │     31   │     19   │      9   │    397   │ 
                           │  Dobre                     │     38   │     30   │     29   │      3   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     32   │     31   │     29   │      8   │     59   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     42   │     29   │     22   │      8   │    411   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     44   │     29   │     22   │      5   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     43   │     31   │     18   │      8   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     30   │     29   │     34   │      7   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     46   │     22   │     28   │      4   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     35   │     35   │     25   │      5   │    267   │ 
                           │  Prawica                   │     45   │     25   │     25   │      4   │    240   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     38   │     31   │     16   │     15   │    220   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 
 
 


